
 

 

Vraag Antwoord Scores 

VW-1022-a-21-3-c 12 lees verder ►►►

Opgave 6 De Afrikaanse euro-variant 
 

 26 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste oorzaak is: 
• Er is sprake van een tekort op de lopende rekening (met de VS). De 

munt is geapprecieerd dus zal er per saldo een overschot op de 
betalingsbalans (met de VS) moeten zijn zodat de vraag naar de CFA-
frank groter is dan het aanbod 1 

• Dit betekent dat het overschot op de kapitaalrekening (met de VS) 
groter is dan het tekort op de lopende rekening (met de VS) 1 

 
 27 maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 
• Een hoge nominale rente trekt buitenlandse beleggers aan. Dit leidt tot 

een relatief hoge kapitaalimport 1 
• De hoge nominale rente leidt in het binnenland (in combinatie met een 

relatief lage inflatie) tot een hoge reële rente waardoor investeringen 
worden afgeremd 1 

 
 28 maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 
Om de eigen munt te depreciëren zal het aanbod van de eigen munt 
verhoogd moeten worden zodat de wisselkoers zakt. De centrale bank zal 
besluiten om het aanbod van de eigen munt te verhogen door buitenlandse 
valuta op te kopen. De valutareserve zal hierdoor toenemen. 
 
Opmerking 
Uitsluitend 0 of 2 scorepunten toekennen. 



 

 

Vraag Antwoord Scores 

VW-1022-a-21-3-c 13 lees verder ►►►

 29 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord voor de korte termijn is: 
• Het tekort op de lopende rekening kan door de overheid 

teruggedrongen worden door een importheffing waardoor de 
consumptie van huishoudens daalt en dus de import van goederen. 
Dit leidt tot een lager tekort op de lopende rekening op de korte termijn 1 

• Voorbeelden van een juist antwoord voor de lange termijn zijn: 1
 door de importheffingen stijgen de binnenlandse prijzen en zullen 

de looneisen toenemen om de koopkracht op peil te houden. Als 
deze looneisen worden ingewilligd en doorberekend worden in de 
verkoopprijzen zullen de CFA-landen duurder worden en zal de 
export dalen (en dus het saldo lopende rekening zal verslechteren) 
op de langere termijn 

 door de importheffingen stijgen de prijzen van geïmporteerde 
grondstoffen. Als deze grondstoffen worden verwerkt in goederen 
voor de export dan stijgen de exportprijzen. Hierdoor daalt de export 
en verslechtert het saldo op de lopende rekening 

 door het invoeren van importheffingen op buitenlandse goederen 
daalt de export van het buitenland. Het buitenland kan hierop 
reageren waardoor er een sequentieel spel ontstaat als het 
buitenland ook importheffingen instelt op goederen uit de CFA-
landen. Hierdoor zal de export van de CFA-landen dalen en het 
saldo op de lopende rekening verslechteren

 

5 Aanleveren scores 
 
Verwerk de scores van alle kandidaten per examinator in de applicatie Wolf. 
Accordeer deze gegevens voor Cito uiterlijk op 12 juli. 
 
 
6 Bronvermeldingen 
 
Opgave 3 Een CO2-taks  

De prijs van transitie; 
auteurs:  Gerbert Hebbink, Laurien Berkvens, Maurice Bun, Henk van Kerkhoff, Juho Koistinen,  
  Guido Schotten en Ad Stokman
Occasional studies, Volume 16/8, De Nederlandsche Bank NV, 2018 
 

einde  


